

# HÖVEJ

**Hövej Község Önkormányzata**

**9361 Hövej, Fő u. 52.**

**Honlap: [www.hovej.hu](http://www.hovej.hu)**

**E-mail: [onkormanyzat@hovej.hu](mailto:onkormanyzat@hovej.hu)**

**Polgármester: Horváth Istvánné**

Hövej a Kisalföldön, a Répce és Rába folyóktól nyugatra fekszik.

A falu első írásos említése 1257-ből maradt fenn. 1262-ben „KeethChalad” néven, 1429-ben „Hewychalad” elnevezésen említik. A nevét a magyar „Hew” hév, hő szóból eredeztetik, de a hagyomány szerint egy halászzattal foglalkozó „Hövej” nevű családtól származik az elnevezés.

A 13. században a Nagymartoniak birtoka, a 15. században a Vedi család tulajdona volt.

A középkorban halászzattal, földműveléssel, állattartással foglalkoztak az itt lakók. Erdőirtással, rétek felszántásával növelték a termő földterületet.

A törökök a faluba is betörték és elpusztították 1594-ben. A dúlások elmúlásával a népesség viszsza költözött és növekedésnek indult. Kialakult a majorgazdálkodás.

A szabadságharcban, a világháborúkban Hövej lakossága is kivette a részét. Emléküket a templom falán elhelyezett kőtábla őrzi.

A 18. században Hövej lakossága katolikus, illetve lutheránus vallású volt. A kaolicizmus térhódításával az országban megindult a templomok építése. 1760-ban hövejjek megkérték a megyéspüspököt, hogy kápolnát építhessenek a faluban.

Hövejen a megyéspüspök jóváhagyása után 1761-ben épült templomot a Szentháromság tiszteletére szentelték fel. 1794-ben a templomhoz tornyot építettek. Az egyhajós, középtornyos, egyszerű barokk stílusú templom ólomüveg ablakait Vitéz Pócza Gyula készítette. A színes üvegek Szent Annát, Szent Ilonát, Szent Józsefet és Szent Vendelt, Hövej védőszentjét ábrázolják.

A rábaközi hímzések közül sajátos vonásaival emelkedik ki a höveji hímzés. A varrás megtanulása már gyerekkorban elkezdődött rajzolgatással. Szélvarrás után a lyukhímzés és a bársonyozás megtanulása következett, majd legnehezebb feladat követte, a „pókolás”. A környékbeli tehetősebb lányok kelengyéjét a 19. sz. végétől kezdődően Hövejen hímeztették.

A höveji faluház egyik termében kiállítás keretében mutatják be termékeken és fotókon keresztül a höveji csipke készítésének folyamatát.



